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Prova P1 — 2014.2 MAT 1200: Algebra Linear I
1. Em uma prova de Algebra Linear, foi perguntado se o elemento neutro pertencia ao
conjunto W C P, definido por
W={pa)=a-2>+b-x+c : a<b e ¢c=0} |,

onde Ps é o espaco vetorial dos polinomios de grau menor ou igual a 2 com coeficientes
reais. Andrezinho respondeu da seguinte maneira:

Sim, 0 € W, pois um elemento genérico p(x) de W tem seu coeficiente constante
¢ =0. Assim é da forma:

plx)=a-2*+b-x |,

e, portanto, p(0) =a-0*+b-0=0.

1 pto (a) Defina o que significa V' ser subespago vetorial de um espago vetorial (E, R, +,-).
1 pto (b) Determine se W é subespago vetorial de Ps.
1 pto (¢) Qual foi o erro cometido por Andrezinho?

2. Suponha que ao resolver um certo sistema linear tenhamos encontrado como solucao
o conjunto

S ={(0,1,0,0) + t-(1,0,2,1) + s-(1,—1,0,—1) : t,s€R }

1 pto (a) O sistema linear resolvido poderia ser homogéneo? Justifique.
1 pto (b) Encontre um sistema linear cujo conjunto de solugoes seja S.
1 pto (c) E possivel descrever o mesmo conjunto S com um niimero menor de equacoes

que as obtidas no item anterior? Justifique.

Y pto (d) Encontre, justificando, k € R tal que o sistema formado pelas equagoes obtidas
no item (b) juntamente com a equacao y = k tenha como solugao a reta

R=1{(0,1,0,0) + t-(1,0,2,1) : teR }

3. Analise a seguinte proposigao:

Se {vi,va,..., vk} C R™ é um conjunto de vetores linearmente independente,
entdo {vy,...,v;} é linearmente independente para qualquer j < k.
1y pto a) Identifique qual é a hipotese e qual é a conclusao (tese) da proposicao.
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1 pto (b) Defina o que significa um conjunto de vetores ser linearmente independente.
1 pto (c) Mostre que a proposigao é verdadeira.
1 pto (d) Considere a seguinte proposigao:

A unido de dois conjuntos linearmente independentes ainda é um conjunto
linearmente independente.

Esta proposicao ¢ verdadeira ou falsa? Se for verdadeira, prove-a. Se for falsa,
apresente um contra-exemplo.



